

春节即将来临,为确保广大市民度过一个平安、祥和的佳节,连日来,我市市场监管部门加大市场监管整治力度,通过发布消费警示、开展食品生产环节安全检查、加强食品抽检、开展游乐设施隐患排查等方式,有效规范市场秩序,营造出放心安全的消费环境。

春节临近,市市场监督管理局提醒:

科学理性消费 欢欢喜喜过年

牛年春节将至,消费者置办年货“买买买”的模式已开启,消费火爆的同时往往也伴随着消费纠纷的激增,一不小心,就可能让“高兴”变成“扫兴”。日前,市市场监督管理局发出消费警示,提醒广大市民科学理性消费,欢欢喜喜过年。

采购食品选择正规商家

连日来,我市各大农贸市场和超市里,都能看到市民在购买年货。市市场监督管理局提醒大家,购买食品应选择正规商家,购买冷冻冷藏食品应选择具备冷冻冷藏食品经营项目、储藏条件好、符合卫生要求的正规商场、超市和市场,购买进口冷冻肉制品和水产品时应特别关注食品产地、来源,查看是否具有检验检疫证明、核酸检测证明和消毒证明等相关信息,不要采购没有明确来源信息的进口冷冻食品。市市场监督管理局消费科科长刘桂香说,消费者购买食品时要查看食品包装标识是否齐全,查看食品和原料的生产保存日期和食品外观,不要购买超过保质期的食品 and “三无”食品。

理性对待促销活动

临近春节,许多商家通过赠送优惠券、折扣券、现金券等方式搞促销。面对这些低价诱惑,消费者一定要理性,切勿冲动消费。购买年货前,事先列好购物清单,按需购买,这样可以有效避免因冲动购物,造成不必要的浪费。参加促销活动时,要仔细阅读活动细则、时限等,留意商家是否标明标价,是否与优惠幅度相符,并事先了解清楚赠送的优惠券、折扣券、现金券等是否设置时间范围和限制条件等,避免掉入循环消费的圈套。切记购物完向商家索取并妥善保管购物小票或凭证,便于日后维权。

网购注意支付安全

随着互联网的发展,各大电商平台成为购买

年货的又一“主战场”。市民网购年货时需要注意啥?市市场监督管理局提醒广大市民,网购年货时要选择有资质、信誉度高、交易量大的电商平台和商家。为避免买到劣质商品,还需查看商品标签标注和质检报告信息,网购食品要关注生产日期、保质期、厂名等内容,选好商品后,务必选用安全可靠的第三方支付交易平台,加强支付安全防范意识,不要通过“二维码”支付,也不要输入银行账号密码或者点击卖家通过短信、Email等方式提供的交易链接,以免误入“钓鱼”网站。

吃年夜饭控制聚餐人数

根据我市春节期间疫情防控工作严防聚集性疫情的通告,个人家庭聚会最好能够控制在10人以下,已经预订年夜饭的消费者应严格遵守规定,严格控制聚餐人数。此外,要了解清楚商家具体收费的项目,例如:是否可以自带酒水,有无最低消费,有无开瓶费、包间费等。结账时,应仔细核对账单与实际消费是否相符,并保留好预订票据、发票等凭证,避免因电话预订或考虑不周,导致后期维权时因证据不

足而产生不必要的消费纠纷。

预付式消费防商家跑路

春节是餐饮、美容美发、健身娱乐、洗车等服务行业办理预付卡或续卡的促销高峰期。一些消费者被商家的优惠条件所吸引,而忽视了这种促销模式所存在的“卷钱跑路”的潜在风险。为避免或将这一风险降至最低,消费者尽量不要办理预付卡,如实在想办也应事先了解经营者相关信息,查看商家是否有营业执照,是否可以提供备案信息。购卡时要签订书面合同,仔细审阅合同条款,明确适用范围、期限、功能、退卡条件等,开好发票并与刷卡单等凭证一并保存。充值时,不要一次性存入太大金额,尽量缩短消费周期,每次消费后要向商家索取相关票据,谨防其卷款“跑路”后,因自己手中缺少证据难以维权。

家政服务找好口碑公司

近日,市民雇请家政保洁的需求增加,家政公司生意也日渐红火。为确保自身合法权益得到有效保障,消费者应选择信誉好、服务规范、有合法经营资质的正规家政公司。接受服务前,要事先认真阅读服务条款,尽可能将其细化,不要轻易向

家政服务公司交纳“定金”“押金”之类的费用或办理金额较大的预付卡,最好按次付费,尽可能降低消费风险。服务过程中,不要让家政服务人员在没有防护措施的情况下从事高空作业,打扫完毕后,应当场检查清扫结果避免事后纠纷。

购买保健品要擦亮眼

保健食品成为不少市民馈赠亲友的首选。一些不法商家往往打着各类旗号,通过举办“健康讲座”或以免费体检、免费试用、赠送产品等为诱饵,夸大、虚假宣传,将保健食品当药品来卖,误导消费者购买。

市市场监督管理局提醒广大市民,保健食品不是药品,不能代替药品来预防治疗疾病,购买保健食品应认清保健食品标志,仔细阅读保健食品标签说明书,特别关注产品的保健功能,适宜人群与不适宜人群,购买前要根据产品声称的保健功能,结合自己的身体健康状况,有针对性地选择保健食品。不要盲目通过会议销售、电话销售、网络销售、免费试用等方式购买保健食品,要选择正规销售渠道购买,并妥善保管购物发票和相关凭证,如若发现违法生产经营保健食品的行为,可及时拨打“12315”投诉举报电话,向当地市场监督管理部门投诉举报。



向聚集聚餐说不

扶风县今年已简办、缓办红白事 778 场次

本报讯 为避免婚丧嫁娶等人群聚集带来的疫情传播风险,扶风县市场监督管理局严格落实县上“白事简办红事缓办”要求,督促餐饮单位落实疫情防控措施,确保群众平安欢度春节。据了解,从1月初至目前,全县共简办、缓办红白事 778 场次。

扶风县市场监督管理局加大宣传引导力度,配合社区、村组通过流动宣传车、农村大喇叭等多种渠道,向广大群众广泛宣传取消非必要宴会请客,倡导“白事简办红事缓办”,进一步增强了群众的疫情防控意识。同时,扶风县市场监督管理局加大监



岐山县市场监督管理局开展食品抽检—— 42 批次食品全部合格

本报讯 最近很多市民都开始置办年货,为了保障大家舌尖上的安全,岐山县市场监督管理局食品药品检验检测中心委托第三方检测机构开展了春节前食品抽检,经检验,42 批次食品全部合格。

据了解,此次抽检紧紧围绕群众日常生活必需、节日消费量大的食品种类进行。执法人员重点对超市、农贸市场、批发市场、酒店、饭店、食品加工小作坊等食品经营单位的食用农产品、肉制品、炒货食品及坚果制品,3 大类 42 个批次的食品进行取样。在此过程中严格按照《食品安全监督抽检工作规范》,现场封签后交由第三方检测机构检验,重点检测了有无农药残留、有无兽药残留、有无致病菌、有无非法添加等检测项目。经检验,42 批次食品全部合格。



安全措施不到位 十户企业需整改

渭滨区市场监督管理局严查食品生产环节安全

本报讯 连日来,渭滨区市场监督管理局开展了食品生产环节安全检查,10 户企业和食品加工小作坊因食品安全措施不到位,被执法人员责令限期整改。

据了解,此次食品生产环节安全检查从1月6日起到2月10日结束。渭滨区市场监督管理局执法人员深入辖区重点食品生产企业、肉制品加工坊和糕点加工坊进行食品安全检查,严查食品安全生产质量过程控制情况、出厂检验记录、生产环境、小作坊主体资格、卫生状况及食品安全制度落实情况,对食品原料辅料库房、生

车间、成品库及出厂产品检验室等重点场所进行了全面检查。经查,10 户企业和小作坊因进货查验索证索票记录不全、生产记录信息不完善、出厂检验记录数据不完整、人员卫生管理制度落实不到位等问题,被执法人员责令限期整改。

“近期我们将持续加大辖区食品生产企业和食品加工小作坊安全检查力度,对限期整改的商家再次检查,消除食品安全隐患,为人民群众营造放心、安全的春节消费市场消费环境。”渭滨区市场监督管理局食品生产股负责人说。

检查游乐设施 确保玩得安全

本报讯 2月3日,市市场监督管理局联合渭滨区市场监督管理局、桥南市场监督管理局,对市人民公园游乐设施安全运行情况进行了统一检查,确保市民平安过节。

当天上午,执法人员前往人民公园管理处,详细了解游乐设施运营单位运营情况,重点检查了6家游乐设施质量合格证明、安全管理制度、检验合格证明、日常维护保养证明等。随后,执法人员又来到游乐场,详细查看了操作人员是否持证上岗、场所所有

无警示标志、安全保护装置是否完好、游乐设施是否运行正常等(见左图)。经查,人民公园游乐设施安全管理制度和措施落实到位,运行状况良好。

市市场监督管理局执法人员提醒广大市民,春节将至,游乐场将迎来客流高峰,市民在此游玩时应佩戴口罩,做好个人防护,乘坐游乐设施前,要注意查看是否贴有安全检验合格标志,仔细阅读“乘客须知”;如在乘坐过程中设施发生故障,要保持冷静,听从现场工作人员指挥,等待救援。

(本版稿件均由本报记者邵菲菲撰写)

